Załącznik

do Uchwały Nr V/20/15 

Rady Miejskiej w Pieniężnie

z dnia 29 stycznia 2015 r.

Uzasadnienie

Kwestię utrzymywania pomników reguluje umowa międzynarodowa między Rządem Rzeczypospolitej Polskiej a Rządem Federacji Rosyjskiej o grobach i miejscach pamięci ofiar wojen i represji, sporządzona w Krakowie dnia 22 lutego 1994 r. (Dz. U. z dnia 21 października 1994 r.). 

Zgodnie z art. 1 Umowy  Niniejsza umowa reguluje współpracę Stron w zakresie rozwiązywania wszelkich spraw związanych z ustalaniem, rejestracją, urządzaniem, zachowaniem i należytym utrzymaniem miejsc pamięci i spoczynku - polskich w Federacji Rosyjskiej i rosyjskich w Rzeczypospolitej Polskiej - żołnierzy i osób cywilnych poległych, pomordowanych i zamęczonych w wyniku wojen i represji, zwanych dalej "miejscami pamięci i spoczynku".
W myśl zaś art. 8 umowy Każda ze Stron zobowiązuje się do finansowania wszelkich przedsięwzięć związanych z utrzymaniem na swoim terytorium państwowym przewidzianych w artykule 1 niniejszej umowy miejsc pamięci i spoczynku - polskich w Federacji Rosyjskiej i rosyjskich w Rzeczypospolitej Polskiej.

Istotne jest zatem określenie w zakresie działalności jakiego organu administracji samorządowej lub rządowej znajduje się zadanie polegające na remoncie i należytym utrzymaniu pomnika gen. Czerniachowskiego. Rada Miejska po analizie zapisów art. 18 ustawy o samorządzie gminnym nie znalazła przepisów przewidujących, iż utrzymanie pomnika należy do zadań rady gminy. Brak jest także przepisów wskazujących, iż to burmistrz jest odpowiedzialny za utrzymanie pomnika. Skoro utrzymanie pomnika nie jest zadaniem gminy to nie może być mowy o bezczynności czy zaniedbaniach władz samorządowych Pieniężna.

Władze samorządowe Pieniężna nie podejmowały działań zmierzających do przywrócenia właściwego stanu pomnika po zdarzeniach w dniach 4 i 17 maja 2014 r.

