Załącznik
do uchwały Nr III/24/19
Rady Miejskiej w Pieniężnie
z dnia 31 stycznia 2019 r.


Pieniężno, dnia 31.01.2019 r.



Wojewódzki Sąd Administracyjny
w Olsztynie
Wydział II
ul. Emilii Plater 1, 10-562 Olsztyn



Skarżący: Prokurator Rejonowy w Braniewie
ul. Sądowa 1
14-500 Braniewo



Strona przeciwna:
Rada Miejska w Pieniężnie
ul. Generalska 8, 14-520 Pieniężno



ODPOWIEDŹ NA SKARGĘ
na uchwałę Nr VI/38/11 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 24 marca 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków  Zespołu Interdyscyplinarnego w Pieniężnie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.


W odpowiedzi na skargę Rada Miejska w Pieniężnie, wnosi o:
- umorzenie postępowania 

UZASADNIENIE
Dnia 27 grudnia 2018  roku do Biura Rady Miejskiej w Pieniężnie wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego w Braniewie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie na uchwałę  Nr VI/38/11 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 24 marca 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pieniężnie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. W której zaskarżyła przedmiotową uchwałę w części  tj. w zakresie § 2 ust.2 ust.3 pkt3 oraz § 3 ust.2 załącznika do w/w uchwały wnosząc o stwierdzenie jej  nieważności we wskazanej części. W ocenie Rady Miejskiej w Pieniężnie skarga jest zasadna i z tego względu w ramach autokontroli Rada na sesji w dniu 31 stycznia 2019r podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr VI/38/11 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 24 marca 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków  Zespołu Interdyscyplinarnego w Pieniężnie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania uchylając kwestionowane przez prokuratora przepisy tj. § 2 ust.2 ust.3 pkt3 oraz § 3 ust.2 załącznika do w/w uchwały. 
Z tego względu w ocenie Rady Miejskiej po wejściu w życie uchwały postępowanie skargowe stanie się bezprzedmiotowe i należy je umorzyć. 




