Załącznik do Uchwały Nr XVI/92/04

                Rady Miejskiej Pieniężna

                            z dnia 25 marca 2004r.

Program współpracy

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami

prowadzącymi działalność pożytku publicznego

z terenu Gminy Pieniężno

na rok 2004.

W S T Ę P

Aktywna działalność organizacji pozarządowych jest istotną cechą społeczeństwa demokratycznego, elementem spajającym i aktywizującym społeczność lokalną. Istotne znaczenie dla ich funkcjonowania ma wymiana doświadczeń między organizacjami, oraz współpraca sektora pozarządowego z sektorem publicznym, w tym samorządem gminnym.

Współpraca, o której mowa w art. 5, ust. 1 prowadzona jest w oparciu o roczny program uchwalony przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego. Zakres zadań publicznych do współpracy został określony w art. 4 ustawy.

Na terenie Gminy Pieniężno zamieszkuje 7 500 mieszkańców, w środowisku tym funkcjonuje 18 organizacji pozarządowych o różnym statusie prawnym, które realizują m. in. zadania i przedsięwzięcia z dziedzin: kultury, edukacji, sportu, oświaty, ekologii, turystyki. 

O dofinansowanie z budżetu Gminy będą mogły ubiegać się tylko te organizacje, które spełniają wymogi określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Burmistrz Pieniężna powoła zarządzeniem zespół o charakterze opiniująco-doradczym stosownie do art. 5 ust. 1 pkt. 4 ustawy.

W skład Zespołu Opiniująco-Doradczego wchodzą przedstawiciele organizacji pozarządowych, radni Rady i pracownik Gminy.

I. Kierunki współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2004.

1. Współpraca będzie realizowana w szczególności poprzez:

a) Zlecanie realizacji zadań publicznych tj. powierzanie wykonania zadania wraz z udzieleniem dotacji na jego finansowanie lub wspieranie realizacji zadania wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie jego realizacji.

b) Wzajemne informowanie się o kierunkach działalności i współdziałania w celu zharmonizowania tych kierunków.

c) Konsultowanie projektów aktów normatywnych w dziedzinach związanych z działalnością statutową danej organizacji poprzez udział w posiedzeniach Komisji i sesjach Rady Miejskiej.

d) Tworzenie zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym (w miarę potrzeb).

2. W oparciu o złożone przez organizacje pozarządowe wnioski do projektu budżetu na rok 2004 i po wyrażeniu pozytywnej opinii przez Zespół Opiniująco-Doradczy do realizacji w roku 2004 przyjmuje się następujące priorytety na rok 2004:

Priorytetowo traktowane (dofinansowane) w roku 2004 będą działania z zakresu kultury fizycznej i sportu m.in.:
· Organizacja współzawodnictwa sportowego młodzieży w zakresie zawodów sportowych promujących zdrowy styl życia w zakresie Mini Piłki Nożnej.

· Organizacja imprez rekreacyjno-sportowych w zakresie lekkoatletyki.

· Organizacja współzawodnictwa sportowego dzieci i młodzieży w zakresie zawodów w piłce nożnej, siatkówce klasycznej i unihokeja.

· Organizacja współzawodnictwa sportowego młodzieży w zakresie zawodów w piłce nożnej – szkolenie sportowe.

Wspieranymi organizacyjnie i technicznie priorytetami w roku 2004 będą działania i przedsięwzięcia w dziedzinach:

a) Upowszechnianie kultury i sztuki poprzez:

· Organizowanie imprez kulturalno-rekreacyjnych integrujących społeczność lokalną.

· Promocja osiągnięć lokalnych twórców.

· Rozwój amatorskiego ruchu artystycznego.

b) Propagowanie walorów turystycznych i kulturalnych regionu poprzez:

· Promocja przedsięwzięć i działań organizacji pozarządowych na stronie internetowej.

· Współdziałanie w organizacji imprez promujących miasto i gminę Pieniężno.

· Ochrona dziedzictwa kulturowego i historii Warmii.

c) Wypoczynek dzieci i młodzieży poprzez:

· Zapewnienie oferty czynnego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w trakcie ferii i wakacji,

· Organizacja czasu wolnego dzieci i młodzieży w szczególności zajęć i warsztatów rozwijających zainteresowania.

d) Wspomaganie rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych.

Przy Urzędzie Miejskim w Pieniężnie funkcjonuje Gminne Centrum Informacji skierowane do osób bezrobotnych, nie mniej tego będzie ono służyło pomocą techniczną dla wszystkich organizacji pozarządowych.

II. Warunki ubiegania się o dotację z budżetu Gminy.

1. Zadania do wykonywania organizacjom pozarządowym zlecane będą w oparciu o ustawy: o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, o finansach publicznych i zamówieniach publicznych oraz na podstawie przepisów wykonawczych do tych ustaw, według następujących kryteriów:

a) Z budżetu Gminy mogą być udzielane dotacje na cele publiczne związane z realizacją zadań własnych Gminy.

b) Prawo ubiegania się o dotację przysługuje podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, realizującym działania na rzecz gminy i jej mieszkańców. 

c) Szczegółowy wykaz zadań oraz wydzielone środki finansowe na ten cel określone zostaną w uchwale budżetowej na rok 2004 (załącznik nr 9). Burmistrz może przyznać organizacji mały grant z zaplanowanej w budżecie rezerwy.

d) Postępowanie o udzielenie dotacji prowadzone jest w trybie jawnego wyboru najkorzystniejszej oferty w oparciu o zasadę powszechności, jawności, uczciwej konkurencji i formy pisemnej postępowania.

e) Podmiot wnioskujący o przyznanie środków publicznych na realizację wyodrębnionego zadania powinien przedstawić ofertę wykonania zadania z zasadami uczciwej konkurencji, gwarantującą wykonanie zadania w sposób efektywny, oszczędny i terminowy.

f) Wzór oferty realizacji zadania publicznego, ramowy wzór umowy o wykonanie zadania publicznego i wzór sprawozdania z wykonania tego zadania określa rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 października 2003 r. (Dz.U. Nr 193, poz. 1891).

g) Podmiot ubiegający się o dotację składa ofertę w Sekretariacie Urzędu Miejskiego.

h) Publicznego otwarcia ofert dokonuje Zespół Opiniująco-Doradczy. Przy otwarciu ofert mogą być obecne wszystkie podmioty obiegające się o dotację.

i) Zatwierdzenie oferty jest podstawą do zawarcia umowy na wykonanie zadania i otrzymania dotacji w terminie uzgodnionym przez strony.

j) Podmioty, które otrzymały dotacje obowiązane są do realizacji zadania z należytą starannością z uwzględnieniem przepisów ustawy o zamówieniach publicznych.

k) W trakcie wykonywania zadania zleconego jaki i po jego realizacji Burmistrz lub wyznaczeni przez niego pracownicy obowiązani są do dokonywania okresowej kontroli wykonania zadania w zakresie zgodności z umową, celowości ponoszonych wydatków, rzetelności i gospodarności.

l) Podmiot wykonujący zlecone zadanie udostępnia kontrolującemu wszelką dokumentację dotyczącą jego realizacji.

m) Sprawozdanie z realizacji zadania publicznego, określonego w umowie należy sporządzić w terminie 30 dni po upływie terminu, na który umowa została zawarta.

2. Celem wydzielenia środków finansowych w uchwale budżetowej na rok 2005 organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3, ust. 3 ustawy winny złożyć do dnia 30 września 2004 r. propozycje zadań na kolejny rok.
