Załącznik nr1 do Uchwały nr XVII /100/04

                                                                                                               Rady Miejskiej Pieniężna

                                                                                                               z dnia 22 kwietnia 2004 r.

Plan Odnowy i Rozwoju Sołectwa i Wsi Kajnity

Cel projektu:  Podniesienie poziomu życia ludności, poprawa funkcjonowania

                             i wizerunku  wsi, sołectwa i gminy.

       Dnia 15 lutego 2004 roku w Kajnitach  powstała grupa młodych inicjatywnych, pełne pomysłów ludzi otwartych na zmiany zachodzące w naszym kraju po wstąpieniu do Unii Europejskiej.

       Wśród nich są ludzie związani z rolnictwem jak i pracujący poza tym sektorem, bezrobotni ale wszyscy chętni do współpracy na rzecz wsi i sołectw.

        Nasza wieś i sołectwo leży na obrzeżach Rezerwatu  Doliny Rzeki Wałszy i w pobliżu Muzeum Etnograficznego w Seminarium Duchownym Księży Werbistów. Przejeżdża tędy wielu turystów. Zależy nam na tym, aby poprawić estetykę Kajnit, doprowadzić do wzrostu akceptacji otaczającego środowiska przez mieszkańców oraz wzrostu zainteresowania miejscowością przez przejeżdżających gości.

W społeczeństwie postępuje patologia, agresja i chuligaństwo.

Grupa inicjatywna wierzy, że wprowadzając we wsi ład i porządek, zachęcając ludzi do współpracy na rzecz odnowy wsi i zmieniając wizerunek, spowoduje wzrost aktywności społecznej oraz zainicjuje pozytywne myślenie w  celu odnajdywania się w trudnych sytuacjach życiowych. Jest to jedyna droga znalezienia sposobu na lepsze życie, zdobycie pracy albo chociaż stanie się atrakcyjniejszym na rynku pracy.

Grupa inicjatywna wierzy, że poprawa wizerunku Kajnit Przyczyni się do zainteresowania się wsią, a tym samym do rozwoju turystyki.

Szansą na realizację powyższych zadań jest wykorzystanie środków z Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej.

