Załącznik Nr 1
do Uchwały Nr XXXI/138/09
Rady Miejskiej w Pieniężnie 
z dnia 26 lutego 2009 r.
Program aktywności lokalnej dla gminy Pieniężno na lata 2009-2013.
I. Wstęp

Program Aktywności Lokalnej wskazuje na problemy związane z funkcjonowaniem społeczności lokalnych i grup społecznych oraz wyznacza kierunki działań mających na celu poprawę sytuacji w tym zakresie i określa mechanizmy wzmacniające efektywność zmian. Dokument ten stanowi uzupełnienie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Pieniężno na lata 2007 – 2015. Przyjęte w Programie Aktywności Lokalnej koncepcje są zgodne z założeniami zawartymi w ogólnopolskich dokumentach strategicznych, takich jak:

– Strategia Rozwoju Kraju na lata 2007 – 2015

– Narodowa Strategia Integracji Społecznej dla Polski

– Strategia Polityki Społecznej

– Narodowa Strategia Rozwoju na lata 2007 – 2013

– Strategia Polityki Społecznej na lata 2007 – 2013

– Narodowa Strategia Spójności

– Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2007 – 2013

W dokumentach tych zakłada się realizację działań służących rozwojowi społeczno –gospodarczemu kraju, a co za tym idzie – podniesienie poziomu jakości życia obywateli. Ważnym elementem w tym zakresie jest budowanie zintegrowanych społeczności, w których każda osoba i rodzina będzie mogła realizować swoje plany i aspiracje życiowe, a w trudnych sytuacjach uzyskiwać niezbędną pomoc i wsparcie ze strony wspólnoty oraz działających w jej ramach instytucji i organizacji. Podkreśla się znaczenie kapitału ludzkiego, czyli zasobu wiedzy, umiejętności i potencjału jaki tkwi w każdym człowieku. Kluczowym wyzwaniem jest przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu, które oznacza brak lub ograniczenie możliwości uczestnictwa, wpływania i korzystania z podstawowych instytucji publicznych oraz rynków, które powinny być dostępne dla wszystkich, w szczególności zaś dla ubogich. Wykluczenie społeczne oznacza wyłączenie z życia społecznego. Zjawisko to zagraża wielu osobom czy grupom, w tym: długotrwale bezrobotnym, matkom samotnie wychowującym dzieci, niepełnosprawnym, dzieciom i młodzieży ze środowisk zaniedbanych wychowawczo oraz wychowujących się poza rodziną, bezdomnym, uzależnionym, niezaradnym życiowo, mającymi problemy w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, rodziny niepełne, wielodzietne. Należy jednak pamiętać, że nawet najlepiej zorganizowana pomoc nie rozwiąże w pełni istniejących problemów oraz nie zapobiegnie wykluczeniu społecznemu. Konieczne jest bowiem zwiększenie aktywności osób wykluczonych i włączenie w proces naprawczy. Żaden człowiek nie żyje w odosobnieniu lecz funkcjonuje w różnych relacjach i uwarunkowaniach, a jego sytuacja jest uzależniona od wielu podmiotów funkcjonujących w bliższym i dalszym otoczeniu. Pracując z osobą czy rodziną nie można ich oddzielić od środowiska, w którym żyją. W nim bowiem mogą tkwić korzenie problemu. Dobrze zorganizowana i aktywna społeczność lokalna to jeden z największych sojuszników w procesie rozwiązywania problemów. Może ona zareagować, gdy komuś dzieje się krzywda, może wesprzeć tych, którzy się znajdują w trudnej sytuacji. Dlatego właśnie konieczne jest podejmowanie zintegrowanych działań, których celem jest uaktywnienie nie tylko pojedynczych osób, ale także grup i społeczności lokalnych, które należy ożywić i pobudzić w nich poczucie odpowiedzialności za siebie i innych zwłaszcza tych najsłabszych. Pomocny w tym zakresie jest Program Aktywności Lokalnej, który zakłada wspólne działania lokalnych podmiotów na rzecz uaktywnienia i pobudzenia potencjału grup oraz społeczności lokalnych, a także włączanie ich w życie społeczne.  Program Aktywności Lokalnej dla Gminy Pieniężno jest niezbędnym dokumentem do realizacji projektów systemowych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII - „Promocja Integracji Społecznej”. Priorytetowe działania przeciwdziałające wykluczeniu społecznemu, zgodnie z wymienionymi powyżej dokumentami, powinny być ukierunkowane na: 

·  ograniczanie obszarów skrajnego ubóstwa,

·  rozbudowywanie świadczeń´ wspierających aktywność´,

·  promocję działań prospołecznych,

·  wspieranie rozwoju różnych form aktywizacji zawodowej, zdrowotnej, edukacyjnej i

            społecznej mieszkańców, w tym w szczególności klientów pomocy społecznej,

·  wspieranie lokalnych inicjatyw obywatelskich,

· upowszechnianie kształcenia ustawicznego,

· ułatwienie dostępu do poradnictwa i informacji,

· zwiększenie aktywności lokalnych instytucji i organizacji oraz podejmowanie przez nie

            współpracy na rzecz rozwiązywania lokalnych problemów (rozwój lokalnych partnerstw),

· wspieranie rozwoju podmiotów gospodarki społecznej.

Program zakłada podejmowanie działań mających na celu aktywizowanie społeczności lokalnych, poprzez budowanie poczucia przynależności do danego miejsca i lokalnej grupy oraz uruchamianie na nowo zbiorowych strategii pomagania ludziom w pomaganiu sobie samym. Program Aktywności Lokalnej przewiduje możliwość zastosowania:

1. Środowiskowej pracy socjalnej

2. Instrumentów aktywnej integracji

3. Prac społecznie użytecznych

4. Działań o charakterze środowiskowym.

Na podstawie Programu tworzone będą szczegółowe programy aktywności lokalnej, stanowiące konieczne narzędzie wykorzystywane podczas realizacji projektów systemowych. Każdy szczegółowy program będzie zawierał opis podejmowanych działań w ramach powyższych instrumentów. 
Program Aktywności Lokalnej jest zgodny z podstawowymi zasadami życia społecznego, a w szczególności zasada pomocniczości, partycypacji społecznej i współodpowiedzialności. Pojecie pomocniczości oznacza, że struktury wyższe (władza) nie powinny wyręczać struktur niższych, czyli osób, rodzin, grup i społeczności lokalnych w tym, z czym mogą one sobie poradzić we własnym zakresie.

Zadaniem władzy publicznej jest natomiast pobudzanie i podtrzymywanie tych struktur oraz wspomaganie i wspieranie w sytuacji, gdy realizacja zadań´, czy też osiągniecie określonych celów przekracza ich możliwości. Wiąże się to nierozerwalnie z godnością każdego człowieka, czyli prawem dowolnego i świadomego działania. W tym ujęciu znaczenia nabiera zasada partycypacji społecznej polegająca na włączaniu obywateli w rozwiązywanie istniejących problemów. Bardzo ważny staje się aspekt samopomocy, którego idea polega na wyzwalaniu i wykorzystywaniu wewnętrznych zasobów oraz kompetencji osób, grup oraz społeczności lokalnych. Zadaniem sił zewnętrznych /władzy samorządowej/ jest zatem wspieranie i wzmacnianie tego potencjału oraz tworzenie warunków sprzyjających rozwojowi.

II. Opis sytuacji problemowej

Na terenie gminy Pieniężno występuje szereg problemów społeczno-gospodarczych.

 Gminę Pieniężno zamieszkuje 7102 osób, w tym w mieście 3112, a na terenach wiejskich 3990 osób. W roku 2008 świadczeniobiorcami pomocy społecznej było 467 rodzin o łącznej liczbie osób 1582, co stanowi 22,3% ogółu mieszkańców gminy. Pomocą objęto 54 rodziny wielodzietne, 60 rodzin niepełnych, 66 rodzin rencistów. Należy podkreślić, że jedna rodzina może wystąpić w kilku powodach przyznania pomocy. 

Głównym powodem przyznawania pomocy społecznej jest bezrobocie w rodzinach- 338 bezrobotnych skorzystało ze świadczeń pomocy społecznej. Na ogólna liczbę 755 bezrobotnych tylko 132 ma prawo do zasiłku. Większość z tych osób to osoby długotrwale bezrobotne z wykształceniem podstawowym lub zawodowym. 

Kolejnym powodem jest bezradność w sprawach wychowania, opieki, prowadzenia gospodarstwa domowego, z którego skorzystało 102 rodziny, w tym rodziny niepełne – 60 i rodziny wielodzietne - 50. Rodzina jest podstawowym środowiskiem, gwarantującym prawidłowy rozwój dziecka i zaspakajanie jego potrzeb. Coraz więcej rodzin ma trudności z prawidłowym wypełnianiem podstawowych funkcji. Trudne warunki mieszkaniowe, brak stałych źródeł utrzymania powoduje niezaspokojenie podstawowych potrzeb biologicznych, rozwojowych i wychowawczych. Coraz częstszym zjawiskiem jest: niezaradność opiekuńczo wychowawcza rodziców, brak właściwej opieki nad dziećmi, występujący problem uzależnień. Właśnie bezradność jest najczęstszym powodem po bezrobociu przyznawania pomocy społecznej. 

Powodem udzielenia pomocy jest również niepełnosprawność i długotrwała choroba członków rodziny, z której korzystają 153 rodziny. W gminie Pieniężno mieszka 461 osób niepełnosprawnych. Osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności jest na terenie gminy 156.

Umiarkowany stopień niepełnosprawności posiadają 179 osób. Lekki stopień niepełnosprawności orzeczono dla 126 osób. Kolejna, choć mniej liczna grupa rodzin korzystających z pomocy, to rodziny z problemami alkoholowymi, z których 13 korzysta ze świadczeń. Osoby z bezdomnością – dwie skorzystały z pomocy oraz rodziny z potrzebą ochrony macierzyństwa , z których  dla 44 udzielono pomocy. Według danych posiadanych przez MGOPS zarejestrowano 146 rodzin dotkniętych problemem ubóstwa, w tych rodzinach 477 osób, co stanowi – 6,7 % mieszkańców w gminie.

Biorąc pod uwagę powyższe liczby szczegółowe programy aktywności lokalnej będą kierowane do w/w grup społecznych zagrożonych wykluczeniem społecznym.

III. Cele Programu

Głównym celem Programu jest wprowadzenie i rozwój aktywnych form integracji społecznej w Ośrodku Pomocy Społecznej poprzez zastosowanie szczegółowych programów aktywności lokalnej w grupie osób wykluczonych i klientów zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Cele szczegółowe:

1. Zwiększenie integracji społecznej poprzez organizowanie i inspirowanie udziału mieszkańców w imprezach, spotkaniach i wyjazdach o charakterze integracyjnym, edukacyjnym, kulturalnym, sportowym, ekologicznym czy turystycznym.
2. Zwiększenie wiedzy na temat potrzeb i problemów grup i społeczności, poprzez organizowanie spotkań, konsultacji, działań edukacyjnych i poradnictwa dla mieszkańców.

3. Zwiększenie wsparcia i aktywizacji osób i rodzin marginalizowanych.
4. Zwiększanie aktywności mieszkańców.
5. Zmniejszanie obszarów wykluczenia społecznego.
6. Poprawa funkcjonowania osób wykluczonych w społeczeństwie.
7. Wypracowanie modelu działań środowiskowych opartych na współdziałaniu rożnych instytucji i organizacji oraz mieszkańców.
8. Zwiększanie kompetencji zawodowych i społecznych, w szczególności osób pozostających poza rynkiem pracy.
IV. Grupy docelowe

Program będzie skierowany do:

- społeczności lokalnych, obejmującej osoby zamieszkałe na pewnej przestrzeni, obejmującej obszar gminy: wsie, sołectwa, ulice itp.

- poszczególnych grup społecznych bądź zawodowych na terenie gminy Pieniężno, 

- osób zagrożonych wykluczeniem społecznym,

- osób pozostających w otoczeniu klientów pomocy społecznej,
Działania w ramach Programu adresowane będą w szczególności do osób i społeczności wykluczonych i zagrożonych wykluczeniem społecznym min. do osób bezrobotnych, rodzin niewydolnych wychowawczo, społecznie i ekonomicznie, osób starszych i niepełnosprawnych, do osób i rodzin z problemem alkoholowym.

V. Realizacja Programu

Z uwagi na specyfikę problemów społeczno-gospodarczych występujących na terenie gminy Pieniężno, program będzie realizowany poprzez przygotowywane co roku szczegółowe programy aktywności lokalnej skierowane do najbardziej potrzebujących grup społecznych. Szczegółowe programy będą opierały się na opracowanej diagnozie potrzeb i adresowane będą do danej grupy, społeczności lokalnej, która w danym okresie będzie wymagała wsparcia ze strony Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pieniężnie.

Program Aktywności Lokalnej będzie realizowany w ramach projektu systemowego „Poprzez aktywną integrację do rozwoju i usamodzielnienia”.

VI. Zakładane rezultaty

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pieniężnie realizując Program, będzie aktywizował osoby korzystające z pomocy społecznej, działając na rzecz jednostek, rodzin, grup i środowisk społecznych, znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej, umożliwiając im bądź ułatwiając realizację aspiracji, podnoszenie kwalifikacji zawodowych i kompetencji życiowych. Będzie dążyć do rozwoju zdolności mieszkańców do samodzielnego rozwiązywania własnych problemów, co w konsekwencji prowadzić będzie do usamodzielnienia klientów pomocy społecznej.

VII. Monitorowanie i ewaluacja Programu

Monitoring i ewaluacja Programu będzie procesem ciągłym realizowanym przez koordynatorów szczegółowych programów aktywności lokalnej. Ich celem będzie bieżące analizowanie podejmowanych działań w ramach projektów, a także wykrywanie potencjalnych barier, nieprawidłowości w jego realizacji oraz ich bieżące korygowanie. Równolegle sprawdzane będzie również czy w wyniku podejmowanych działań powstały spodziewane rezultaty oraz czy przybliżają one do osiągnięcia zakładanych celów. Sprawozdanie po zrealizowaniu szczegółowego rocznego Programu Aktywności Lokalnej zostanie przedstawione Radzie Miejskiej łącznie ze sprawozdaniem z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej.

VIII. Realizatorzy

Realizatorami Programu będą, w miarę potrzeb wynikających ze szczegółowych programów aktywności lokalnej: Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pieniężnie, Urząd Miejski w Pieniężnie, pozostałe jednostki organizacyjne i organizacje pozarządowe.

IX. Finansowanie programu

Do podstawowych źródeł finansowania działań podejmowanych w ramach Programu należy zaliczyć: środki unijne pozyskiwane w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na podstawie projektów systemowych dla ośrodków pomocy społecznej, środki własne gminy Pieniężno a także środki własne podmiotów zaangażowanych w działania w ramach szczegółowych programów aktywności lokalnej.

