Załącznik do uchwały Nr XLIV/199/10

Rady Miejskiej w Pieniężnie

z dnia 28 stycznia 2010 r.

Uzasadnienie

do uchwały w sprawie skargi Pana Bogdana Makuch na działanie Burmistrza Pieniężna.

Skarga Pana Bogdana Makuch na działalność Burmistrza Pieniężna została przekazana do Biura Rady Miejskiej pismem znak: BW.I.0554-058/09 w dniu 17 grudnia 2009 r. W związku z powyższym Rada zapoznała się z treścią skargi na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Miejskiej w miesiącu styczniu.

Skarga dotyczyła aktualnego stanu drogi gminnej oraz obowiązku dowożenia dzieci do szkoły. W trakcie rozpatrywania skargi ustalono, iż na drogę w kierunku Pana Makucha został przekazany 
1 skład materiału w roku 2008 i 2 składy w roku 2009. 
Natomiast w celu rozwiązania problemu dowozu dzieci z miejscowości Gajle Burmistrz Pieniężna przychylił się do prośby skarżącego i podjął decyzję o budowie w okresie od maja-sierpnia 2010 r. w miejscowości Gajle zajazdu dla autobusu szkolnego. Jednocześnie należy dodać, iż została zawarta umowa zlecenie z Panem Bogdanem Makuch, w ramach której zobowiązuje się do dowozu dzieci z miejscowości Gajle do wyznaczonego punktu zbiórki uczniów w okresie od 1 lutego br. do 30 czerwca 2010 r. Zainteresowany otrzyma zwrot kosztów podwójnego miesięcznego biletu za przejazd komunikacją publiczną na odległość do 5km wraz z opiekunem. 
Wobec faktu, iż problem zawarty w skardze został w miarę możliwości Gminy rozwiązany, Rada Miejska w Pieniężnie uznała skargę za bezzasadną.
