Załącznik 
do uchwały Nr XLV/202/10
Rady Miejskiej w Pieniężnie

z dnia 25 lutego 2010 r.

Uzasadnienie

do uchwały w sprawie skargi Pana Antoniego Romanowskiego na działanie Burmistrza Pieniężna.
Skarga Pana Antoniego Romanowskiego na działalność Burmistrza przekazana została przez Urząd Wojewódzki w dniu 14 stycznia br. pismem znak: IGR.VII.0554-001/10. Treść skargi była przedmiotem obrad Komisji Rady Miejskiej w miesiącu styczniu br. 

W trakcie rozpatrywania skargi Rada Miejska w Pieniężnie zapoznała się z zebraną dokumentacją w sprawie i stwierdziła, co następuje:

Państwo Zofia i Andrzej Romanowscy zwrócili się do Urzędu Miejskiego w Pieniężnie z wnioskiem o wykupienie zajmowanego lokalu oraz uznanie przy jego zakupie poniesionych kosztów jego remontu. W odpowiedzi na wniosek w sprawie obniżenia ceny sprzedaży zajmowanego lokalu mieszkalnego Urząd Miejski poinformował, iż w przeprowadzonej przez biegłego rzeczoznawcę wycenie, zgodnie z zapisem operatu szacunkowego do określenia wartości lokalu nie przyjęto prac wykonanych przez najemcę. 
Dlatego też Urząd Miejski nie odjął od wartości lokalu poniesionych nakładów na remont mieszkania, a zastosował zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej 80% bonifikatę.
Reasumując, należy podkreślić, że w przedstawionym stanie nie potwierdza się kwestia nieodpowiedniego działania Burmistrza, ponieważ zaliczenie kosztów remontu wraz z w/w bonifikatą doprowadziłoby do sytuacji, gdy najemca otrzymałby mieszkanie bez wnoszenia opłaty.
Wobec powyższego Rada Miejska w Pieniężnie uznaje skargę za bezzasadną.

