Załącznik nr 3
do uchwały Nr L/239/10
Rady Miejskiej w Pieniężnie
z dnia 15 lipca 2010 r. 

Sposób realizacji zapisanych w projekcie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Części Obrębu Borowiec, Części Obrębu Cieszęta gm. Pieniężno oraz Części Obrębu Nr 3 Miasta Pieniężna inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych.
Dotyczy:

Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy Pieniężno oraz zasadach ich finansowania dla Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Części Obrębu Borowiec, Części Obrębu Cieszęta gm. Pieniężno oraz Części Obrębu Nr 3 Miasta Pieniężna na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 z póź. zm.)

I. Rodzaje inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy i koszt szacunkowy ich realizacji

1. Wyniesienie w teren działek budowlanych – 12.000 zł.

2. Sieć kanalizacji sanitarnej - 327.600 zł.

3. Sieć wodociągowa – 189.600 zł.

4. Infrastruktura drogowa – 976.000 zł.
Razem: 1505 200 zł. (słownie: jeden milion pięćset pięć tysięcy dwieście złotych).
II. Zasady finansowania zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej.

Realizacja finansowania z budżetu gminy w ramach zadań własnych. Po wnikliwej analizie z zakresu inwestycji i związanych z tym kosztów  Rada Miejska postanawia, że realizacje przewiduje się w okresie obejmującym lata 2011 – 2020.

Istnieje możliwość uzyskania środków pomocowych do 75% kosztów.  

Przewodniczący Rady Miejskiej
Leon Kmiotek
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