Załącznik 
do uchwały Nr VI/38/24
Rady Miejskiej w Pieniężnie

z dnia 25 września 2024 r.
WNIOSEK

Do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji

za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego

o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości tj. „Radziejewo-Kolonia”

Rada Miejska w Pieniężnie na podstawie art. 8 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (tekst jednolity:Dz. U. z 2019 r. poz. 1443), zwraca się o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości, tj. Radziejewo-Kolonia.
UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 8 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1443), urzędowa nazwa miejscowości jest ustalana, zmieniana lub znoszona na wniosek Rady Gminy, na której obszarze położona jest dana miejscowość. Rada Gminy przedstawia wniosek m.in. o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości właściwemu ministrowi do spraw administracji publicznej za pośrednictwem wojewody. Do wniosku kierowanego do ministra dołącza się również opinię Starosty Powiatu, na którego terenie jest położona miejscowość lub obiekt fizjograficzny, jako właściwego w sprawach geodezji i gospodarki gruntami.  
Według wykazu urzędowych nazw miejscowości na terenie gminy Pieniężno występuję nazwa Radziejewo-Kolonia, tymczasem faktycznie w gminie Pieniężno brak jest miejscowości o takiej nazwie. Z informacji uzyskanych z tut. Urzędu wynika, iż ww. miejscowość nie posiada żadnych mieszkańców ani konkretnych granic swojego obszaru.
Rada Gminy Pieniężno przystępuję do procedury zniesienie wyżej wymienionej urzędowej nazwy miejscowości, bez przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami, ponieważ miejscowość Radziejewo-Kolonia, jako fizycznie nie istnieje oraz nie posiada mieszkańców. 
Zgodnie z art. 8 ust. 4 pkt 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1443), Burmistrz Pieniężna zwrócił się do Starosty Braniewskiego o wyrażenie opinii co do zniesienia nazwy miejscowości tj. Radziejewo-Kolonia. Starosta Braniewski w piśmie z dnia 19.07.2024 r, znak: Gk.6620.1.32.2024  pozytywnie zaopiniował zniesienie ww. nazwy miejscowości. 

Informacja o kosztach finansowych proponowanej zmiany


Mając na względzie art.8 ust. 4 pkt 6 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych : Dz. U. z 2019 r. poz. 1443.), należy zaznaczyć, iż zniesienie ww. nazwy miejscowości nie pociągnie za sobą żadnych kosztów finansowych.  


Rada Miejska w Pieniężnie podjęła uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zniesienie nazwy miejscowości tj. Radziejewo-Kolonia.
Wobec powyższego, mając na uwadze uporządkowanie nazwy miejscowości położonej na terenie gminy Pieniężno, Rada Miejska w Pieniężnie wnosi o pozytywne rozpatrzenie wniosku i zniesienie ww. urzędowej nazwy miejscowości

Załączniki:

1. Uchwała Nr VI/38/24 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 25 września 2024 r. w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości tj. Radziejewo-Kolonia;

2. Pozytywna opinia Starosty Braniewskiego z dnia 19.07.2024 znak: Gk.6620.1.32.2024.
