Załącznik 
do uchwały Nr V/29/11 
Rady Miejskiej w Pieniężnie 
z dnia 24 lutego 2011 r.

WOJEWÓDZKI SĄD ADMINISTRACYJNY
w Olsztynie 
ul. Emilii Plater 1
10-950 Olsztyn


Skarżący:

Jadwiga Kozakiewicz 
ul. Buczka 3
14-400 Pasłęk

Leon Kozakiewicz 
ul. Buczka 3
14-400 Pasłęk



Organ, którego akt zaskarżono:

Rada Miejska w Pieniężnie 
ul. Generalska 8
14 – 520 Pieniężno 

Odpowiedź na skargę

Działając na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r.- Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi ( Dz. U. Nr 153, poz. 1270 z późn. zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), Rada Miejska w Pieniężnie przekazuję wraz z niniejszą odpowiedzią, skargę wniesioną przez Państwo Jadwigę i Leona Kozakiewicz na uchwałę nr XXIX/178/05 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 22 września 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pieniężno obejmującego obszar wsi Glebiska wraz z terenem pomiędzy wsią a brzegiem jeziora z wnioskiem o:

- oddalenie skargi,

- zasądzenie od skarżącego kosztów postępowania według norm przepisanych.
Uzasadnienie

W dniu 27 października 2010 r. do Rady Miejskiej w Pieniężnie wpłynęła skarga na uchwałę Nr XXIX/178/05 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 22 września 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pieniężno obejmującego obszar wsi Glebiska wraz z terenem pomiędzy wsią a brzegiem jeziora.
Skarżący zarzucają, że nie otrzymali odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa poprzez zmianę zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pieniężno obejmującego obszar wsi Glebiska wraz z terenem pomiędzy wsią a brzegiem jeziora. Należy podkreślić, iż wspomniane wezwanie wpłynęło do Rady Miejskiej w dniu 
5 października 2010 r. co oznacza, że nie upłynął jeszcze 30-sto dniowy termin na zajęcie stanowiska przez Radę Miejską w przedmiotowej sprawie.

Poruszany przez skarżących problem był niejednokrotnie przedmiotem dyskusji na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej. W dniu 29 września 2010 r. skarżącym zostało wysłane pismo wyjaśniające, iż z uzyskanych na posiedzeniach Komisji informacji wynika, że procedura uchwalania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uregulowana została w ustawie z 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Procedurę tę stosuje się, zgodnie z art. 27 wskazanej ustawy, także do zmiany planu miejscowego. Zmiana planu miejscowego polega zatem na przeprowadzeniu procedury zmierzającej do uchwalenia nowego planu, co wiąże się z poniesieniem przez Gminę dodatkowych kosztów. 

Jednocześnie należy dodać, że wszystkie dokumenty dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego wraz z zaskarżaną uchwałą zostały po przyjęciu przez Rade przesłane zgodnie  ustawą do Nadzoru Wojewody, który nie stwierdził żadnych uchybień. Podnieść ponadto wypada, iż zgodnie z art. 52 par 3 ustawy prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi skargę na akty prawa miejscowego można wnieść po uprzednim wezwaniu na piśmie właściwego organu - w terminie czternastu dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o wydaniu aktu lub podjęciu innej czynności - do usunięcia naruszenia prawa.

Wobec powyższego Rada Miejska w Pieniężnie wnosi o oddalenie skargi.

Przewodniczący Rady Miejskiej

Zbigniew Żyndul




Załączniki: 
1) skarga Państwa Leona i Jadwigi Kozakiewicz wraz z załącznikami, 
2) odpis uchwały Nr XXIX/178/05 Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 22 września 2005,
3) akta sprawy.
