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OŚWIADCZENIE

Rada Miejska w Pieniężnie wspominając drogę Polaków do wolności, z szacunkiem  pamiętając o tożsamości narodowej części pieniężeńskiego społeczeństwa przekazuje wyrazy solidarności i poparcia jego dążeniom ku wolnej i demokratycznej Europie.  

Od wielu tygodni karty historii narodu ukraińskiego zapisywane są przez szczególnie ważne, a z drugiej strony trudne, momentami tragiczne chwile. Część ukraińskiego społeczeństwa na fali masowego protestu domaga się zmian w funkcjonowaniu państwa i docelowo jego integracji z Unią Europejską. 

W swoich dążeniach naród ukraiński, a w szczególności jego przedstawiciele, tłumnie gromadzący się na kijowskim Majdanie potrzebuje międzynarodowego wsparcia, wyrazów solidarności i utwierdzenia w słuszności podejmowanych działań. Szczególne znaczenie mają one wówczas gdy płyną z krajów i społeczności sąsiednich, mających doświadczenia drogi, którą aktualnie kroczy Ukraina uwieńczone sukcesem.  

Zdecydowane, a pokojowe działania w obronie prawdy, godności i demokracji budzą nasz szacunek. Z całego serca życzymy, aby te działania przyniosły Ukrainie trwały rozwój oraz wewnętrzny i zewnętrzny pokój. Wyrażamy przekonanie, że w demokratycznym społeczeństwie obywatele mają prawo do publicznego wyrażania swoich poglądów, a używanie wobec demonstrujących przemocy nie mieści się w standardach demokracji. Wierzymy, że spełnią się marzenia Polaków i Ukraińców o pokojowym życiu we wspólnej europejskiej przestrzeni bez granic.

Rada Miejska wydając niniejsze oświadczenie stoi na stanowisku, że sytuacja w sąsiedniej i bliskiej mentalnie Ukrainie wymaga polskiego zaangażowania, nie tylko na szczeblu międzynarodowym, ale także wsparcia ze strony społeczności lokalnych, w szczególności takich jak gmina Pieniężno, gdzie istotną liczebnie grupę stanowią mieszkańcy narodowości ukraińskiej. 

